Exercicios: Calculo de medicagéo

1) Foi prescrito para uma crianca 48 mg de paracetamol de 12/12 horas para ser administrado em
seringa oral. A apresentacdo do farmaco é 120mg/5ml. Quantos ml serdo administrados em cada
dose?

2) Foi prescrito para um paciente o medicamento Amoxicilina suspenséo, por via oral, devendo ser
administrado 500 mg de 8/8 horas. A apresentacdo da Amoxicilina é de 250mg em cada 5 ml.
Quantos ml devem ser administrados em cada dose?

3) Deve ser administrado em um paciente 200 mg de cefalotina por via endovenosa de 6/6horas. A
apresentacao deste farmaco disponivel no setor é de frasco-ampola de 1 g (portanto, um grama, 0
medicamento se encontra em po liofilizado que corresponde ao soluto, e, neste caso, o fabricante
determina que a quantidade de solvente para cada frasco-ampola deve corresponder a 10 ml). Como
deve ser administrado este medicamento ?

4) Foi prescrito para o paciente 5 mg de Gentamicina por via endovenosa de 12/12 horas diluidos em
20 ml de soro glicosado 5 %. No Hospital encontra-se disponivel apenas ampolas de 40 mg/ml.
Como calcular e administrar este farmaco?

5) Foi prescrito para um paciente 2.000.000 Ul de penicilina cristalina por via endovenosa de 4/4
horas. O frasco-ampola disponivel corresponde a 5.000.000 Ul em 2 ml. Como administrar este
farmaco?

6) Qual a quantidade de diluente (Agua destilada) deve ser adicionada para se obter uma solugédo
contendo 100.000 Ul por ml de Penicilina G em p0, sabendo-se que a apresentacao deste farmaco
contém 1.000.000 Ul por frasco-ampola?
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Se 120 mg corresponde a 5 ml do paracetamol (conforme a apresentacdo do farmaco), para
calcular quantos ml corresponde a 48 mg deste medicamento, teremos:

120 mg ----- 5mi

Portanto: 120X=48x5
X=240/120=2
Ou seja, X corresponde a 2 ml que é cada dose do paracetamol que deve ser

administrada.

Se 250 mg corresponde a 5 ml da amoxicilina (conforme a apresentacdo do farmaco), para
calcular quantos ml corresponde a 500 mg deste antibiético, teremos:

Portanto: 250X=500x5
X=2500/250=10

Ou seja, X corresponde a 10 ml que é cada dose da suspensdo de amoxicilina que deve ser
administrada.

Como a apresentacdo do farmaco é em gramas (1 g), e, deve ser administrado em mg,
inicialmente convertemos grama em miligramas, ou seja, 1g = 1000 mg, assim, cada
frascoampola apos diluido com o solvente (que foi recomendado 10 ml para cada frasco-
ampola), entdo teremos 1000 mg de cefalotina em 10 ml do frasco-ampola, e, para calcular 200
mg deste medicamento

1000mg-----10ml

Portanto: 1000X=200x10
X=2000/1000=2

Ou seja, X corresponde a 2 ml que é cada dose de cefalotina (200 mg) da solugdo que deve ser
administrada por via endovenosa a cada 6 horas.

Como em cada ml da ampola existe 40 mg de gentamicina, (e, precisamos de apenas 5 mg,
portanto, uma quantidade muito pequena, ndo sendo recomendavel utilizar nimeros que
resultem em dizimas na divisdo final), devemos rediluir o medicamento aumentando o volume
para facilitar o calculo buscando um submuiltiplo de 40 (concentragdo do farmaco por ml), assim,



5)

6)

podemos aspirar 1 ml do conteddo da ampola (= 40 mg de gentamicina), utilizando uma ampola
de 10 ml, e, acrescentamos 7 ml de agua destilada, portanto, alcangcando o volume total 8 ml
(que é submuiltiplo de 40, e, embora tenha aumentado o volume, a quantidade da gentamicina
existente é de 40 mg), entdo, teremos 40 mg de gentamicina em 8 ml (1 ml com 40 mg de
gentamicina mais 7 ml de agua destilada), e, para encontrar 5 mg de gentamicina (conforme
prescrito), calculamos

Portanto: 40X=5x8
X=40/40=1

Ou seja, X corresponde a 1 ml que é cada dose de gentamicina (5 mg) da solucéo obtida, e, que
deve ser colocada em uma bureta com 20 ml soro glicosado 5%, e, administrada por via
endovenosa a cada 12 horas, conforme recomendado.

Deve-se lembrar que a penicilina cristalina € apresentada em Ul (unidades internacionais) que é
diferente de gramas e miligramas. Para a administracdo é recomendavel obtermos como dose
um volume igual ou superior a 1ml. Assim, acrescentamos agua destilada ao frasco-ampola para
atingir 10 ml, ou seja, a

apresentacéo do frasco-ampola é 2 ml, acrescentando mais 8 ml de agua destilada, e, teremos
entdo 5.000.000 Ul em 10 ml de agua destilada. Mas, como precisamos apenas de 2.000.000 Ul
de penicilina cristalina, calculamos

5.000.000 Ul----- 10 ml

2.000.000 Ul----- Xml

Portanto: 5.000.000 X=2.000.000x10
X=2.000.0000/5.000.000=4

Ou seja, X corresponde ao volume de 4 ml que corresponde a cada dose da solucao de pencilina
cristalina rediluida que deve ser administrada por via endovenosa a cada 4 horas.

Se queremos obter 100.000 Ul em 1 ml da solugcdo (ou seja, diluido em &agua destilada),
sabendo-se que o medicamento se encontra em p6 com 1.000.000 Ul no frasco-ampola fazemos
a proporcao

100.000 Ul ----- 1mi

1.000.000 Ul--- X ml

Portanto: 100.000X=1.000.000 x 1
X=1.000.000/100.000=10

Ou seja, X corresponde ao volume de 10 ml que é a quantidade do diluente (agua destilada) que
deve ser adicionado ao frasco-ampola (para que cada ml tenha 100.000 U).

Fonte dos exercicios:
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